

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA

DE PIAȚA LIBERTĂȚII BRAȘOV.

TELEFON 226

Abonament anual 860 lei.

Pentru străinătate 800 lei.

Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

Te bucură, popor român
C'Argetoianu e stăpân
Că țara iar plătește gloaba
Și Iorga și piaptână podoaba.

LUAȚI SEAMA! INTR'O ZI VEȚI REGRETA AMAR!

Campania electorală actuală, așa cum se face de către reprezentanții po-reclitei „Uniunii Naționale”, subî a cărnii pulpană s'a aciuît taraba liberală, s'ar putea numi campania destrăbălării, a inconștienței ș'a anarhiei naționale.

Pretinși cărturari, descinși din băncile liberale, avocați în slujba lor și toate puzderia de clienți ai acestora, înconjurați de slujbași, dați afară din slujbă de către guvernul Național-Tărănesc pentru nevrednicia lor, intră în satele noastre pacinice, adună poporul cu porunci date de administrație ș'apoi încep să toarne la lături, înjurând și ocărând ca la ușa cortului pe fruntașii unui partid, care a avut nenorocul să guverneze în mijlocul unei crize economice, cum mai grea n'a cunoscut până astăzi nu numai Țara Românească, ci lumea întreagă.

Dar inconștiența nu se oprește aci. Becisnicii merg mai departe. Ei cum-pără cățiva săteni ori muncitori slabi de inger, pe cari îi organizează în cete de băiăuși și amețindu-le capul cu beutură îi asmuță asupra intelectualilor din cele-lalte tabere politice, precum și asupra aderenților acestora. În alle părți mobili-zează pe cei cari poftesc să ia cu o zi mai degrabă locurile primarilor și consi-lierilor comunali actuali, pe flămânzii cari pândesc de ani de zile după aceste locuri. Iar unde nu găsesc oameni cari să le stea la dispoziție, ei angajează bă-

lăuși de meserie dela orașe și-i cară la sate cu autobusele ca să facă circ în mijlocul poporului.

În chipul acesta se face educația la țară. Cineva, o mână diabolică, un Duh ascuns. vrășmaș al Patriei a făurit un adevărat atentat în contra ei, un plan de subminare al temelțiilor sale.

Noroc că poporul nostru își păstrează încă bunul său simț moștenit din strămoși. Noroc că el mai are încă țărnia, ca să respingă otrava, care i-se furni-zează cu atâta inconștiență. Conducătorii lui firești, vechii lui lupiațori caută să-l ajute în sforțările sale de a-și păstra curățenia și cumpăna sufletească. Dar până când?

Cel ce scoate sabia de sabie va pieri! Cine seamănă vânt, va culege fur-tună. Iată adevăruri, cari s'au verificat în cursul vremii cu prisosință.

Timpurile sunt prea grele pentru a nu ne face un serios examen de conștiință. Cei cari patronași desmățul mărunților inconștienți luați seama. Căci această țară nu s'a făcut pentru a fi târâtă la mezat de oamenii eșji peste noaple din bârlog. Cei răspunzători să-i disciplineze și să li astâmpere avântul criminal până nu e prea târziu. Regretul, oricât de amar atunci, nu va mai folosi la nimic.

Quo vadis apostole?

Întâmplarea a voit ca alegerile parlamentare din luna viitoare să aibă loc la un an după revenirea în țară și suirea pe tron a M. Sale Regelui Carol II.

Ce deosebire între prima jumătate a lunii Iunie anul trecut și a acestui an!

Aclamațiile și entuziasmul milioanei de cetățeni ai țării zguduiau atunci întreg pământul românesc la ves-tea întronării Celui venit în țară pe aripi de vultur, iar acum, împlinirea unui an se serbătorește în atmosfera de mâhnire, stărnită de tirania celor ce au sfărâmat legi, pentru ca să arunce România întregită în rândul țărilor în care stăpânește pumnul și groaza.

Își dă oare seama d-l președinte al Consiliului de atingerea grea, ce o aduce țării și Regelui ei, când în locul bucuriei cu care trebuia așteptată ziua de 6 Iunie, d-sa suflă în jăratecul de sub „cazanul care fierbe” și mestecă în satanșul vas, umplând țara de duhoarea mu-cegăitelor și putredelor apucături bizantine, din care caută să-și pregătească reușita electorală?

Așa se serbătorește împlinirea unui an dela întro-narea Celui în care țara și-a pus toată nădejdea de mai bine?

Se pare că d-l prim-ministru n'a cetit și n'a învățat nimic din mormanul de cărți, în care savantul Iorga și-a descărcat vastele-i cunoștinți despre istoria neamurilor.

Numai în felul acesta ne putem esplica miopia, care l-a dus la cărdășia electorală cu partidul al cărui șef, în-tâmpina venirea în țară a M. Sale cu istoricele cuvinte:

„Ar fi o rușine pentru mine și mi-aș încărcă sufle-tul cu necinste și ocară dacă eu, Duca, (— căci despre d-l I. C. Duca e vorba! Nota Red. —), nu m'aș împo-trivi cu toate puterile mele la suirea lui Carol al doilea pe tronul României. Deaceea am să fac tot ce-mi va sta în putință ca să împiedic această suire și rămânere pe tron...”

Țineți seama: „și rămânere”!!

Iată deci ploconul, pe care d-l prim-ministru îl va prezenta Suveranului, atunci când M. S. Regele Carol II va ceti Mesajul de deschidere al primelor Corpuri Le-giuitoare, alese sub domnia Sa!!

Quo vadis apostole?

Aveai dreptate când scriai că: „Puterea are bețiile ei”!

Om treaz n'ar fi în stare să facă astfel de lucruri!!

Suspendarea primarilor și dizolvarea delegațiilor comunale și județene

In plină dictatură.

Unii prefecți investiți ilegal cu atribuțiile președinților de-legațiilor județene procedea-ză la suspendarea sau îndepăr-tarea primarilor și ajutorilor de primari, cum și la dizolvarea de-legațiilor comunale și județene și chiar la dizolvarea consi-lliilor sătești, comunale sau ju-dețene. În acest scop se fac presiuni și amenințări pentru a obține demisiile primarilor sau consilierilor și se dau ordine de anchei prim-pretorilor spre a se face raport de dizolvare.

Fără de aceste flagrante ile-galități, partidul național țără-nesc adresându-se opiniei pu-blice, crede că este de a sa da-torie să precizeze următoarele:

1. Primarul și ajutorul de pri-mar nu pot fi îndepărtați decât cu votul a 2—3 din membrii consiliului comunal, și numai dacă acest vot a fost aprobat de delegațiunea județeană Art. 164. 166 din Legea Pentru Or-ganizarea Administrației Lo-cale.

2. Primarii nu pot fi suspen-dați decât de delegația județea-nă și numai dacă au fost trimiși în judecată prin ordonan-ță definitivă, dacă au fost arestați prin mandat judecătoresc sau dacă au fost condamnați în primă instanță în urma unei plângeri adresate direct instan-ței (Art. 167 Din Legea Pentru Organizarea Administrației Lo-cale).

3. Numai consiliul are drep-tul să revoace mandatul mem-brilor delegației cu majoritatea absolută de voturi a membrilor ce compun consiliul (Art. 253 Din Legea Pentru Organizarea Administrației Locale).

4. Consiliile comunelor rura-le și consiliile sătești nu pot fi dizolvate de cât de comitetul de revizuire, iar consiliile jude-

țene și municipale numai de către comitetul central de revizuire, și numai după chemarea părților și după judecată, pen-tru ca să se examineze dacă consiliul se găsește în vreunul din cazurile prevăzute de art. 451 al. a. b. c. și art. 352 din legea pentru organi-zarea administrației locale.

Prin deciziunile Ministeriale Nr. 3831, 3855, 3859, 3863 din 20 Mai se dizolvă consiliile ju-dețene Ciuc, Callacra, Ia-lomnița, Oit, iar cu deciziunea Ministerială Nr. 7832, se di-zolvă Consiliul comunal a co-munei urbane Curtea de Ar-geș. Duansemenea au fost disol-vate prin același procedeu consi-liile județene Timiș-Torontal, Hunedoara, consiliile comu-nelor urbane Sighet, Pecica, Timișoara, Râmnicul-Valeea.

Procedura de dizolvare a consiliilor județene prevăzută în Art. 351, 352, 353, 354, a Legii Adm. a fost complet desconsiderată. Ua consiliu ju-dețean nu poate fi dizolvat decât prin „actul de control al Direc-toratului Ministerial, urmat de deciziunea Comitetului Central de Revizuire, raportul Ministeriului de Interne către Rege și Decretul Regal de dizolvare”.

Acestor așezăminte și acte constituționale și legale s'a sub-stituit Dictatura Argetoianu, Duca, Iorga și Prefecții lor.

Primarii și Notarii sunt ridi-cați prin ucaze pefestoriale și înlocuiți prin agenții electorali și clienșii parchetelor.

Funcționarii din județele din Săcutime, Ciuc, Trei-Scaune, a-poi părțile Sătmărene au refu-zat să contrasemneze actele ilegale ale Prefecților.

Suntem deci în plină anar-chie.

Aceasta fiind situația le-

gală, orice măsură arbitrară și ilegală nu poate avea nici un efect. Iar guvernul care ordonă asemenea acte ilegale, și agenții care le execută, comit cel mai flag-rant abuz de putere.

Ridicând protestul său în fața țării, partidul na-țional-țărănesc deploră în-toarcerea la vechiul sistem de arbitrar guvernamental și declară că face răspun-zător guvernul de urmările anarhizării administrative, ce vor decurge din căl-carea legii pentru organi-zarea administrației locale.

Scoateți certificatele de alegător!

Suntem informați, că nume-roși alegători din județul nos-tru, îndeosebi cei din orașul Braşov, nu și-au scos încă cer-tificatele de alegători dela ju-decătorie, pe când alegătorii minoritari și le-au scos spros-pe toți.

Alegătorii români! Nu uitați că dreptul de vot e cel mai sfânt drept al cetățeanului, pe care nu-l poate exercita decât numai pe baza certificatului de alegător.

Grăbiți-vă deci să-l scoateți în zilele pușine, cari ne-au mai rămas din această săptămână, căci Luni încep alegerile.

Membrii P. N. Ț. din Braşov-Schei sunt convo-cați Joi, 28 Mai a. c. la ora 7 p. m. în localul „Ga-zetei Transilvaniei”, Piața Libertății.

Comitetul.

Campania electorala in judetul Brasov. Partidul Liberal in Dârsto

Adunarea Partidului Liberal din Dârsto... Vineri seara la orele 7 1/2...

Adunarea Partidului Liberal din Dârsto... D-l Victor Branice...

Adunarea Partidului Liberal din Dârsto... D-l Victor Branice...

Pentru lamurirea presei din Capitala Desmintirea unor informatii mincinoase.

Unele ziare din Capitala au publicat, dela corespondentii lor...

Unele ziare din Capitala au publicat, dela corespondentii lor...

Marea intrunire din Brasovu-vechiu.

Sambata seara s-a tinut o mare intrunire in Brasovu-vechiu...

Marea intrunire din Brasovu-vechiu... D-l Victor Branice...

Marea intrunire din Brasovu-vechiu... D-l Victor Branice...

Urgia liberala electorala in judetul Brasov.

Suspendarea primarilor si a notarilor.

In ultimele doua zile au fost suspendati...

In ultimele doua zile au fost suspendati...

Retragerea autorizatiilor de circulatie cu autobusele.

Esti dreptul o crima ceea ce s-a ficut...

Esti dreptul o crima ceea ce s-a ficut...

Cate alegatori din Treiscane

Atragem atentia alegatorilor din Treiscane...

Atragem atentia alegatorilor din Treiscane...

Atragem atentia alegatorilor din Treiscane...

Timpul de serviciu

Primul dela Inspectoratul Municip...

Primul dela Inspectoratul Municip...

Scrisoare din Bran.

Pe urmele propagandei liberale

In propaganda pe care guvernul o face in vederea alegerilor, ghisrele liberale au esit atat de mult, incat si taranii recunosc ca in varful gendramei politice, cladite de d-l forge, falăse steagul partidului liberal.

Campaigna electorală poartă de-a ntregul pecetea acrușii partid. Abuzul, teroarea, activitatea administrației și jandmeriei, ea și floricelele de murdărie cu cari răcnitorii-propagandiștii își împodobesc discursurile, toate ne reamintesc zilele de greșă ale alegerilor liberale.

Avem însă mângăgera și satisfacție, că poporul cuminte al satelor, cunoscându-și îndelurările și drepturile, nu se lasă îngrozit și înșelat de urletul lupilor. Mincuna și vorbele murdare ale oratorilor liberali, mascați cu barbă țigănească, nu mai prind. Țăranul e mai deștept și mai cuminte decât cei ce vor să-l lumineze cu lumina liberă, așa că discursurile roșite de propagandiștii guvernului, în loc de a strage poporul, îl alungă umplându-i inima de greșă.

Iată, drept dovadă din multele pe cari le avem la îndemână, o scrisoare a alegătorilor din plasa Branului, pe care o publicăm așa simplă dar cuminte cum a fost înclintă de mîntea de țăran:

Stimate d le Redactor.

Vă facem cunoscut cum s-a desfășurat întrunirea și propaganda liberală care a avut loc în Bran, Mercuri la 20 Mai 1931. La această întrunire liberală au fost 5 persoane, dintre care noi, Brănești, am cunoscut numai două persoane, iar 3 erau necunoscute de noi. Vorbirea a pornit-o o persoană necunoscută, dar după vorbă părea a fi fost din Moldova. Inceputul de cuvânt a fost: să trăiască partidul liberal, — căci liberalii au fost stejarii și stâlpii României Mari și ei au făcut și au mîrit România.

Țăranii au răspuns: nu-i drept că noi am mîrit România, liberalii numai au jefuit-o. Vorbitorul necunoscut a zis că în cel din spate zecă ani dela Unire au stăpînit țara cele mai slabe partide și cel mai mîrit țărani, anume, partidul averesc și Partidul Național Țărănesc. Iuliu Maniu a fost un hoț și a furat banii țării, și-a luat capubina și a plecat în țări străine și a mîncat banii; tot asemenea și d-l Vaida Voevod și d-l Mihai Popovici și d-l Voicu Nițescu și d-l Mihalache, care s-a făcut rețete din banii țării și vede el că zina și poartă și au luat suțorii țării în țări străine. A vorbit apoi de murdar înclintă și de murdar înclintă și a înclintat pe vorbitor.

Pe urmă dege nu va spuneți că d-l Voicu Nițescu și d-l Mihalache au fost înclintiți și au furat de 7 ani și jumătate de țara noastră, și d-l Voicu Nițescu și d-l Mihalache au furat de țara noastră.

Covoare ino date

Administer-Inte Velour-

Covoare

la cărma țării pe toate partidele și mai cu seamă de frunzașii noștri ardeleni să nu vă legați, că noi îi cunoaștem mai bine ca voi, pentru că d lor au fost conducătorii noștri când eram sub stăpînirea maghiară. Când e vorba de bejocură, partidul liberal a fost cel mai bejocurit, pentru că toate partidele sus numite au fost mai cinstite ca voi, că au plecat dela cărma prin dimisie. Dar voi ați fost azvârliți pe cale neclintă din guvern prin marea adunare națională dela Alba Iulia!

Atunci șeful org. liberale din Brașov, doctorul Iosif I. Pușcariu nu s'a mai putut reținea, s'a iritat rău, s'a înebunit, nu știm ce a fost cauza, că a plecat prin popor, bălînd cu pumnul în oameni, până a ajuns în fața unui invalid de război, Nicolae Comșa din comuna Șohodol Bran și bietu om era neputincios, umbla cu o cărje de băș în mână ca sprijin. Doctorul i-a pus mîna în piept și cu o mîna i-a dat la pumni, și acest invalid a vrut să se lupte cu doctorul Iosif I. Pușcariu și cu fratele său Ion I. Pușcariu, dar a fost împedecat de femeia sa, căci altfel, invalidul Nicolae Comșa îi spărgea capul și putea fi și mort. Și după intervenirea jandarilor scandalul s'a terminat.

Așa dară, fraților alegători, putem vedea că ce fel de guvernare liberală vrea să formeze partidul liberal; exemplul s-a dat la noi în Bran prin șeful org. liberale, dr. Iosif I. Pușcariu.

Fraților alegători, noi Brănești, vă rugăm să deți votul cui gădii, dară nu la oameni de aceștia care încep de acum cu băta, ca să i forțeze pe alegători să le dea votul. Și nu vă uitați așa lezne de acest partid, cum ne-a guvernat în 7 ani suferind cele mai mari bejocuri și necinșuri și bătăi după urma acestei guvernări.

Fraților țărani, aduce-vă-ți aminte când au venit naționaliștii la putere: banii erau în toate băncile cu 26% plus camăta luată 10% s-a făcut 36%; acum prin legea camellii adușă de d-l Voicu Nițescu o plătim cu 14%. Acuma puneți-o întrebare și vedeți iscălit-au liberalii și averescanții acest proiect al d-lui Voicu Nițescu? Veți afla că nu i-au iscălit; și de ne va bate Dumnezeu să vie liberalii, vom plăti iară cu 36 și va fi un alt val, mai mare ca cel care a fost. Din această cauză a legii camellii tubului nostru barbat de stat d-nul Voicu Nițescu a fost primit de către feticșii bejocilor liberale cu bejocură. În 10 ani de guvernare a lor s'a fost tot stare de asediu și cenzură și jandmeria te pîndea la spate ca să nu-ți poți deschide gura. Aceștia azi nu mai sunt, au fost șterse de Partidul Național Țărănesc.

Aduceți-vă apoi aminte, fraților, de pregătirea în alegere comună. Nu puteam să ne alegem un primar, și noi ceșed guvernul. Aduceți-vă aminte și nu uitați că atunci când pleci col la alegere, trebuia să-ți sărui înclintă și comuț să nu stăi deloc în mîntărea ino date sau nu. Și că atunci când pleci eu rînd pe timpul Alegerilor liberale, când plecam de acasă primeam înclintă înclintă înclintă.

Numai scuti simp

prețuri foarte scăzute

Covoare

de noroi și bătui de jandarmi. Ne făceau cruce cu creta în spate ca să te cunoască bătăușii, când eșai afară dela vot. Cu aceste cuvinte ale noastre incheiem scrisoarea și vă rugăm s-o publicați în gazeta d-voastră.

Să trăiască d-l Voicu Nițescu deputat al județului Brașov.

Cu stimă
Alegători țărani din
plasa Bran (jud. Brașov).

Primăria Municipiului Brașov.

No. 12001—1931
serv. econ.

Publicațiune de licitație

In ziua de 10 Iunie a. c., la ora 9—11 a. m., se va ține la secția economică a Primăriei o a doua licitație publică cu oferte sigilate și timbrate pentru darea în întreprindere a transporturilor materialului de piatră și norolu pentru întreținerea șoselelor Municipiului în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 a legii contabilității publice.

Concurenții sunt obligați a depune odată cu oferta o garanție de 5 la sută din valoarea lucrărilor.

Condițiunile detaliate se pot vedea la serviciul tehnic al Primăriei.

Brașov, la 10 Mai 1931.
p. Primar: p. Secretar general:
Dr. Voicu Dr. Popovici.
377 1—1

Primăria municipiului Brașov.

No. 11290—1931.
serv. econ.

Publicațiune de licitație

Se aduce la cunoștință celor interesați, că casa de lângă podul Barsei constătoare din 2 camere, 1 bucătărie și 2 cămăruși, cu 2 grajduri și o terasă împreună cu accesori se va închiria pe timp de 3 ani începînd cu 1 Septembrie 1931 prin licitație publică, care se va ține în ziua de 26 Iunie a. c. la ora 9—11 a. m., la secția economică a Primăriei cu oferte timbrate în plicuși sigilate în conformitate cu dispozițiunile legii contabilității publice art. 88—110.

Condițiunile detaliate se pot vedea la secția economică a Primăriei.

Brașov, la 20 Mai 1931.
p. Primar: p. Secretar general:
Dr. Voicu Dr. Popovici.

Primăria Municipiului Brașov.

No. 11288—1931.
serv. econ.

Publicațiune de licitație

Pentru arendarea grădinii, ce se strînge pe obor pe timp de 2 ani, se va ține în conformitate cu dispozițiunile legii contabilității publice art. 88—110 în ziua de 26 Iunie a. c., ora 10 a. m. la Secția Economică a Primăriei o licitație publică verbală.

Condițiunile detaliate se pot vedea la secția susamintită.

Brașov, la 20 Mai 1931.
p. Primar: p. Secretar General:
Dr. Voicu Dr. Popovici
375 1—1

România, Corpul portărilor Tribunalei Brașov

No. 4392—1931

Publicațiune de licitație

Subsemnatul Portărel prin această publică, în baza deciziei No. G. 20305—1930 a judecătorei de ocol Brașov în favorul reclamantului Székely Ștefan repr. prin avocatul dr. Cornel Voicu din Brașov, pentru încesarea creanței de 220 lei și acces se fixează termen de licitație pe ziua de 3 Iunie 1931, orele 12 1/2 a. m., la fața locului în Brașov Str. Iuliu Maniu No. 8 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară, gard rob, dormeză, masă, noptieră și oglindă în valoare de 2700 lei.

In caz de nevoie și sub prețului de estimare.

Brașov, la 8 Mai 1931
Indescifrabil,
portărel

375 1—1

Primăria comunei Cernatu

No. 447—1931.

Publicațiune de licitație

Se publică spre cunoștință generală, că în ziua de 15 Iunie 1931 ora 10. se vinde în localul primăriei comunei Cernatu jud. Brașov prin licitație publică în bloc, cu ofertă închisă următoarele materiale, lemnoase proprietatea comunei:

Cantitatea de 3000 m. c. brad în picioare din parcela No. 12, 13, Seria C. pădurea „Țigăi” cu prețul de strigare de lei 140 per m. c.

Vanzarea se va face pe lângă respectarea condițiilor specificate în art. 88—110 din legea contabilității publice, cu aplicarea condițiilor generale de exploatare a pădurilor Statului publicate în Monitorul Oficial No. 106 din 12 August 1912 precum și a caetului de sarcini, de continutul cărora amatorii pot lua cunoștință la primăria comunei și la Ocolul Silvic Săcele.

Garanția provizorie va fi 10% din suma oferită.

Dat în Cernatu, la 23 Maiu 1931.

Primar: Notar:
Benedek Ștefan I. Rusu Tibreanu
374 1—1

Aviz. La Băile Eforiei școlare din Brașov se primește maseur și pedicuriștii specialiști.

De vânzare ansele din Str. Valea Oului No. 37. — Informațiune: Pe Tactie 38. 1—0

Marti in 2 Iunie a. c. se deschide Baia de Vară a Eforiei Școlare cu Bazin de Inotat și Plaje de nisip Tot atunci se deschide și Baia de Idroterapie sub conducerea medicală a d-lui Dr. A. SGARDELLI Conz: Marția, Joi și Sâmbăta dela 8 - 9 a. m. Administrația Băilor.

Servitorul Dvoastră adeverește că: Cu crema de ghete „VAS” se face strălucioase și moi — și cu toate acestea este foarte economică. Cereți în toate locurile Produsele „V A S”

Numai scuti simp... prețuri foarte scăzute... Covoare... Boucle... Klederminster... Harlem... Covoare

Candidații Partidului N.-Ț. în județul Brașov

La Cameră în ziua de 1 Iunie:

1. Dr. Voicu Nițescu, fost ministru.
2. Victor Branisce, redactor-șef al ziarului „Gazeta Transilvaniei”.
3. Dr. Victor Jinga, profesor la Academia comercială din Cluj.

Pentru Senat (Colegiul universal) în ziua de Joi 4 Iunie.

D-l profesor universitar Dr. Traian Pop.

Pentru Senat (Colegiul consiliilor comunale și județene) în ziua de Sâmbătă 6 Iunie:

D-l Dr. Petru Debu, fost deputat.

Semnul nostru este un singur cerc ○

Comunicat.

Adversarii Partidului Național-Tărănesc și înosebi agenții comunisti și guvernamentali, îndeamnă, alegătorii să nu voteze și să-și anuleze voturile, ori să pună stampila pe toate semnele, ceea ce este echivalent cu anularea votului.

Atențiunea tuturor alegătorilor aderenți al Partidului Național-Tărănesc să nu întârzie a și reclama și ridica certificatele de alegători.

Să se prezinte cu toții la alegere, aplicând stampila de votare pe semnul „roata”, deoarece cel, care nu se prezintă la vot sau își anulează votul, eșua prin aceasta reușita guvernului și a partidelor adverse, ceea ce va pricinui mult rău țării și cetățenilor ei.

Abținerea dela votare sau anularea votului, va da pretext adversarilor Partidului Național-Tărănesc, democrației și parlamentarismului, de a revizui votul obștesc și de a restrânge acest drept, câștigat cu atâtea trude și prin atâtea lupte pline de jertfe.

Iorghistii și Liberalii în Treiscaune.

Restrângerea libertăților publice.

Ni se scrie:

În județul Treiscaune reprezentanții așa zisei „Uniuni Naționale” au fost în toate părțile înălțurați așa cum de altfel au fost înălțurați toți primarii aleși de comune sub regimul Național-Tărănesc. Este vorba să fie înlocuiți și singurii primari români din orașele Sft. Gheorghe d-l Malorescu și din Tg. Săcuesc, d-l Fenechiu. Comisiunile românești interimare din comunele Arini, Iorăș, Arai, Arușd, Borosineul-Mic (Vale) și din alte comune au fost înlocuite cu agenți liberali duși.

Șef al iorghistilor era, la data când d-l Iorga a format guvernul, un domn Aleman care se mândrește și azi cu scrisoarea ce l-a trimis-o d-l Dr. Popo, secretarul general al Partidului d-lui Iorga, scrisoare prin care l-se cere d-lui Aleman să înire în partidul în care singur era șef și membru numai pe oamenii de cinste.

D-l Aleman comunică senin prietenilor săi dintre cei cari au cerut înscrierea în partid, nici unul nu posedă o asemenea calitate. Și așa d-l Aleman s'a pomenit înlocuit cu d-l Zaharia Crișan, fost pe vremea Consiliului Dirigent comisar cu alimentația în Treiscaune — funcție bănoasă —, fost polițai al orașului Sft. Gheorghe, sub liberali apoi primer și prefect al județului sub averescani, cari l-au suit apoi să părăsească partidul în urma unor treburi necurate. După toate aceste modeste slujbe s'a ales omul cu o mare casă în Brașov iar astăzi este șef al iorghistilor din Treiscaune.

Totuși omul nu are nici o putere aci. El făcuse cerere de înscriere în Partidul Național-Tărănesc, dar a fost respins. Motivul trecerii la liberali ar

fi fost chestiunea numirii fratelui său notar public la Tg. Săcuesc. La prefectură și județ dătează liberalii, în contra cărora poporul are tot vechea aversiune din vremurile de aloci puterilor și de teroare liberală. Adunarea partidului maghiar, convocată la Covsna au oprit-o. Delegațiunea județeană au disolvat-o. Un inspector administrativ a sosit la Sft. Gheorghe pentru prelinse anchete.

Am dori să știm cine are conducerea politică în jud. Treiscaune. Bleșii reprezentanți ai d-lui Iorga sau liberalii? Așteptăm răspunsul.

D-l Fritz Konnerth

este candidatul concetățenilor noștri sași la locul al 2-lea pe lista liberală a guvernului Iorga pentru cameră.

N'avem nimic de zis. Sașii au crezut că fac bine să încheie un pact electoral cu guvernul, să meargă toți la vot și să voteze liste, care are în cap și la coadă câte-un liberal.

Sașii deslifel merg todeauna cu guvernele, fie ele cât de urgite de ei. Așa au făcut sub regimul maghiar, așa o fac și sub regimul românesc.

Dacă spunem aceste, o facem numai fiindcă la alegerile de pomenă din 1927 făcute tot de liberali, alegătorii sași au fost alungați dela vot cu ajutorul jandarmeriei și a armatei iar d-l Fritz Konnerth a fost insultat și bătuț la secția Sân-Petru de către agenții liberali.

Noi n'om uita aceste scene penibile și barbare, în contra cărora Partidul Național-Tără-

nesc a protestat la timpul său cu toată hotărârea.

Dacă cumva d-l Fritz Konnerth le-a uitat, îi le educem aminte acum când candidază cot la cot cu acele, cari au prezidat și organizat la alegerile din 1927 bătăile și furturile de urnă.

Un document ai vremit.

D-l prof. A. Banciu — de altădată

Răsfoind colecția ziarului nostru din 1926 am găsit întâmplător următoarea scrisoare a d-lui prof. Axente Banciu, actualul candidat pe lista guvernului Iorga-Argetoianu, apărută în n-rul 42 din 25 Aprilie 1926 a ziarului nostru, scrisoare pe care o reproducem fără comentariu:

Domnule Redactor.

„Biruința” din Cluj, Nr. 5, între „noile defecțiuni” ale partidului național amintește și persoana subsemnatului. Am cerut telegrafic desmințirea.

Dacă și celelalte știri din ziar sunt tot atât de adevărate ca și cea colportată despre mine, publicul își poate da seama de creditul pe care trebuie să-l acorde unui jurnal care caută să-și îmbete cetitorii cu astfel de nimicuri.

Spre a preîntâmpina intențiile cusamintului ziar, vă rog să binevoiți a publica în numărul viitor al „Gazetei Transilvaniei” că; n'am considerat niciodată partidul căruia aparțin *cârjele de parvenire* și, dacă nu i-am cerut nimic pentru mine în zilele sale mai bune, cu atât mai puțin mă gândesc azi, în zilele sale mai grele să devin ciolanar.

Primiți d-le Redactor, pe lângă mulțumirile mele și expresiunea deosebitei slime pe care V'o păstrez.

22 Aprilie 1926.

Axente Banciu
profesor.

Orele de serviciu

la oficiul central P. T. T. Brașov.

Cancelarie: 7—12,30 Luni, Marți, 15—18 Vineri.
7—12,20 Miercuri, Joi și Sâmbătă.
Mesagerii prezentate: 7—12, 16—18, Sâmbătoarea: 8—11.
Casierie: 8—12, 16—19.
Mandate: 7—12, 16—18.
Sâmbătoarea: 8—11.
Ghișete: Telegramme, Recomandate, Predarea oficialilor, Vânzarea timbrelor dela 7—20.
Poste Restante: 6—11, 15—17.
Diriginte, T. Tîței.

Locuință de vară,

imediat de închiriat. Două camere, baie, bucatărie. Poziție admirabilă la soare și aer, în apropierea restaurantului Transilvania. A se adresa dela 9—12 în biroul Dr. Lemeny, Piața Libertății 30. 360 1—6

„Cea mai urâtă trădare”

D-l Iorga despre sine și despre alții.

La congresul general al Partidului Național din Ardeal, intrunît în ședință extraordinară la București, în 18 Aprilie 1926, a-decâ acum cinci ani, în vederea fuziunii acestui partid cu partidul țărănesc, d-l Iorga s'a pronunțat astfel despre cele două partide, cari formează Partidul Național-Tărănesc de astăzi:

„Politica Partidului Național este o politică invariabilă monarhică, o politică de stânga, dar legală și nu numai națională, dar bazată pe ideea națională. Și nu mi se va putea spune de nimeni că la bătrânețea mea aș fi dispus să mă desfac de aceste idei, pe care cred că le găsesc și la majoritatea celor ce formează Partidul Tărănesc.

„De aici din congres le facem o invitație hotărâtă și de scurtă durată, pentru o cât mai strânsă conlucrare a tuturor forțelor democratice pentru ca astfel asociația de interese a partidului liberal să fie definitiv înlăturată.”

Faptele primului ministru de azi al Țării Românești desmint complet vorbele d-lui Iorga de altădată!

D-l Iorga se află astăzi la putere, îi răspundem deci cu propriile sale cuvinte, pe cari le reproducem din „Neamul Românesc”:

„Puterea are bețiile ei. Omul ajunge a se crede, când e cocoțat acolo, altfel decum l'a făcut Dumnezeu. Și astfel cele mai ciudate fenomene psihologice se petrec...”

La congresul din 18 Aprilie 1926, d-l Iorga invita forțele democratice ale țării la o strânsă conlucrare pentru înlăturarea definitivă a asociației intereselor liberale. Azi în strânsă conlucrare cu asociația intereselor liberale se năpuștește turbat să distrugă forțele democratice!

Trădare! Rușinoasă trădare!

„Iar d'ntre toate trădările, cea mai urâtă e aceea care pretinde că are și principii” — așa ne lavăja tot d-l Iorga în „Neamul Românesc”.

Disolvarea Camerei de comerț și industrie.

Suspendările, mutările și disolvările se făc la noi, par'că n-am mai trăi pe lumea asta.

După suspendările primarilor comunali, după disolvările consiliilor comunale ne-am trezit azi cu disolvarea Camerei de comerț și industrie din Brașov.

Un ordin ministerial sosit la Brașov disolvă cu ziua de azi Camera de comerț și industrie numindu-se o comisie interimară, din care fac parte pe lângă 4—5 Români liberali următorii comercianți și industriași sași: d-nii Heschalmer, Schreiber, Koponyi, dr. Polonyi și dr. Depner.

În fine minoritarii sași și-au ajuns scopul, căci tot au ajuns sub guvernarea d-lui Iorga stăpâni și la Camera de industrie și comerț din Brașov.

Români, țineți minte!

Informații

Ziua eroilor la Cristian. Ni se scrie: Ziua eroilor a fost sărbătorită atât de Batalionul I al Regimentului 89 cât și de populație cu un entuziasm de nedescris.

S'a oficiat la mormântul eroului necunoscut un perastas pentru odihna sufletelor eroilor neamului.

Dupăce preotul Micu și profesorul Pavel a arătat însemnătatea zilei, a mai vorbit d-l căpitan Keit despre trecutul glorios al poporului român.

S'a trecut apoi în revistă Batalionul I în frunte cu Comandantul Locotenent Neamțu Gh. Au mai defilat Corpul de pompieri, scolile din sat în fața d-lui Colonel Mosora Vasile și Căpitan Dănilă Petre. — S.n.

Direcțiunea Căilor ferate particulare Brașov-Treiscaune comunică, că începând din 1 Iunie 1931 a redus prețurile biletelor-abonament lunare pe linia tramvaiului Brașov-Satung, precum urmează: în zona 4-a cl. II la 380 lei și în zona 3-a la 340 lei pe lună.

Cunoscătorul cumpără numai caramelle cu lupte cu valoare intrinsecă maximă, cu denumirea „Stollwerck”.

În loc de coroană peritoare pe sticlul lubitei lor verisoare Sofia Dr. Stefan dăruiesc d-nul Arseniu și d-na Virginia Valeu suma de 500 lei pentru ajutorarea orfanilor Reunitinei femeilor române din Brașov. Participând la jalea necoasolitei familii se exprimă în numele Comitetului adâncă mulțumire. — Maria B. Batulescu.

Serbare școlară. Direcțiunea școlii de copii mici „Sf. Nicolae” din Brașov-Prund, cu onoare aduce la cunoștință Onor-public că a aranjat pentru ziua de 27 Mai a. c., cu elevii acestei școli o producție școlară în sala „Redoute”, la care producțiune este invitat Onor-public a lua parte în număr cât mai mare. Inceputul la ora 3 d. m. Direcțiunea. 1—2

Dr. Aron Suciu fost prefect și-a mutat biroul advocației d-nr Str. Porții în Bulevardul Regele Ferdinand No. 8 (lângă liceul Dr. Meșotă). 1—3

Amatori fotografi. Din 15 Mai a. c., am angajat un lucrător special dela școala germană de fotografi pentru perfecționarea fotografiilor D voastră rapid și conștientos

Casa Foto Sport

HERMANN GUST

Str. Voevodul Mihai I.

362 1—3